

十五运会竞赛委员会成立大会昨在穗召开 广东赛区设立52个项目竞委会

新快报讯 昨天上午,中华人民共和国第十五届运动会竞赛委员会成立大会在广州举行,这也标志着十五运会筹备工作从基础准备阶段转向以竞赛为中心的实施阶段。

竞委会全面统筹各项目竞赛工作,在十五运会赛事体系中占据着举足轻重的地位,不仅是赛事顺畅运行的关键保障,更是各项目赛事有序开展的核心依托。

记者在大会上了解到,十五运会广东赛区共设立52个项目竞委会,覆盖广东省十五个承办地级以上市。其中,国家体育总局选派274名业务骨干参与到十五运各竞委会岗位任职,广东省体育局选派116人投身其中;省教育厅3人,省口岸办、海关总署广东分署各1人分别担任涉高校和跨境项目竞委会职务。

在现场,记者采访了国家体育总局游泳中心副主任李军。他介绍,游泳项目在2025年全运会的设项与奥运会保持一致,共设28个单项,7个接力项目,共计35项。另外,今年5月和8月将分别举办全国游泳冠军赛和全国游泳锦标赛,运动员在两场资格赛任意一场中达到标准,并通过体能测试,就将获得十五运会的参赛资格。

相关

广州赛区 第一批改造场馆验收移交

新快报讯 昨日傍晚,十五运会和特奥会广州赛区执委会(下称“市执委”)在越秀山体育场举行“广州赛区场馆维修改造第一批验收移交仪式”。

据悉,广州市提前完成广州体育馆、越秀山体育场、广东体育馆、飞碟训练中心、市工人体育场、天河体育中心田径副场共6个场馆的验收移交。此次验收移交仪式,标志着以场馆改造为重点的赛会筹备工作,顺利转入以赛事为主的“举办年”。



■第十五届全国运动会竞赛委员会成立大会在广州举行。

中国篮协主席郭振明表示,全运会比赛是国内赛事最优先保障的,这次全运会篮球成年组的比赛将于2025年11月在东莞举行,2025-2026赛季CBA联赛将推迟于2025年12月初开赛。

国家体育总局中国自行车运动协会副秘书长兼竞赛服务部部长韩峰表示,十五运会男子公路自行车个人项目的比赛路线,将以港珠澳大桥

为纽带,连接香港、澳门、珠海三地。“赛会希望能打造出一条特色赛道,深度联结三地城市道路的比赛线路,如将珠海情侣路、横琴粤澳深度合作区、香港迪士尼乐园、澳门大桥等粤港澳标志性景点串联起来,既展现三地的城市风情和制度创新成果,又寓意着大湾区城市间的紧密融合发展。”



■名厨精
心烹制胖头
鱼。主办方供图

“鱼”你同乐 奥体中心“团圆饭”温暖开席

新快报讯 日前,来自广州增城的600箱迟菜心和600箱砂糖桔与松原市赠送的660箱查干湖胖头鱼成功交接,既为全运加餐,也为两地的长久友谊祝福。昨天上午,这批象征“丰收”与“祝福”的查干湖胖头鱼跨越千里抵达广东省奥体中心活动现场,赠予建筑工人、环卫工人、困难职工和新业态劳动者等群体代表。

在奥体中心职工食堂,一场特

别的“团圆饭”温暖开席。广州市总工会特别邀请“粤菜大师”和“星级名厨”,为职工代表精心烹制团圆饭。胖头鱼成为餐桌主角,与迟菜心等岭南食材碰撞出南北融合的独特味道。

■采写:新快报记者 高京 ■摄影:新快报记者 观显锋

《广东省林长制条例》今起施行

广东立法明确五级林长职责定位

新快报讯 记者王彤 通讯员林荫报道 2025年1月1日起,《广东省林长制条例》(简称《条例》)正式施行。《条例》通过立法形式将林长制从政策层面上升为法规制度,为林长制的全面实施筑牢制度根基、夯实法治保障。

《条例》共25条,围绕林长体系、林长职责、林长制运行机制等方面进行制度设计,对建立健全跨区域协同发展工作机制、林业行政执法体系等予以具体规范,助力解决林业资源保护发展的内生动力问题、长远发展问题、统筹协调问题,推动林长制工作走深走细走实、全面落地见效,促进绿美广东生态建设。

为解决各级林长职责不清的问题,

《条例》聚焦林长主体责任,充分考虑各级林长不同职责定位、现实需求和可操作性等,对市县镇村五级林长不同职责定位作了具体规定。《条例》注重强化激励和约束,使定责、履责、督责、问责环环相扣,推动各级林长切实做到“守林有责、守林负责、守林尽责”。

《条例》在完善配套工作制度上下功夫,对基层力量薄弱、基础设施不完善、林业执法不足等问题作了针对性规定。明确要求加强林长制相关制度建设,建立完善林长会议、信息公开、林长巡查、部门协作、工作督查等各项制度。鼓励企业事业单位、社会组织、个人等社会力量参与林业资源保护发展工作,建立投诉举报制度。《条例》还指

出乡镇人民政府、街道办事处应明确承担林长制工作的机构或者人员,强化基层林业工作队伍建设,强化林长制工作的“最后一公里”。

随着林长制工作和绿美广东生态建设的深入推进,广东持续优化林业体制机制,不断夯实基层基础。2024年,恢复设置市级林业局1个、县级林业局25个,林业站112个,全省1204个林业站中有918个已实现林长办、林业站一体化建设。全省5个地级市、25个县(市、区)设置林长制工作科、林长制事务办公室、林长制服务中心等常设机构。当前,全省共设立各级林长93043名,聘用护林员34952名,落实监管员31996名。

南药产业大会 云浮梅开四度

1月4日开幕,为期3天

新快报讯 记者毛雨报道 2024年12月31日,广东省政府新闻办举行广东省第四届南药产业大会新闻发布会,第四届南药产业大会将于2025年1月4日至6日在云浮市举办,会期3天。

“南药之乡”迎来盛事

广东是中医药大省,是岭南医学的故乡、南药的主产地。云浮地处粤北生态发展区,享有“南药之乡”“中国肉桂之乡”美誉,承担国家中药种质资源库建设等重要任务。

云浮市人民政府副市长、广东省第四届南药产业大会执行委员会副主任徐贤荣介绍,本次大会包括开幕式、中国国际中医药合作交流活动、中医药集市、中医药招商引资、中医药(肉桂)展示展销活动等系列活动。

大会开幕式将于1月5日上午在广东药科大学云浮校区举行,进行南药产业招商推介、云浮“南药之乡”品牌及黄皮果标准发布等活动。中医药集市将于1月5日在罗定市人民广场举行,省中医院名中医专家将亲临现场,把脉问诊,还将开展中医药适宜技术展示体验、药食同源产品试吃、中医药健康科普宣传等活动。

大会召开期间,中医药(肉桂)展示展销活动在罗定市持续开展。活动将设立云浮特色馆、广东南药馆、现代农业(南药)产业园馆以及肉桂产品展示区、中药炮制区、“土特产”区、南药膳食康养区、中医药康养体验区,将进一步加深公众对中医药文化的认知与信赖。

大湾区深化中医药产业合作

徐贤荣提到,与往届相比,本届大会聚焦粤港澳大湾区建设发展,深化粤港澳大湾区城市中医药产业合作,促进粤港澳大湾区中医药学术交流。大会开幕式将邀请香港注册中医学会、香港中医中药界联合总会、澳门医务界联合会等港澳中医药学会协会泰斗出席,对中国联合中药材(澳门)交易所云浮南药产业中心授牌。

广东省政府办公厅2022年6月印发《广东省建设国家中医药综合改革示范区实施方案》,打造新时代南药金字招牌就是重要举措。广东省中医药局副局长刘涛表示,广东以国家医学中心等重大项目、工程为牵引,打造高水平中医医院群,项目带动成效明显。目前已建设4个国家级和一批省级南药农业产业园,69个单位获评广东省中药材产业化基地,22个南药品种被评为全国名优新农产品。

在完善中医特色医保支付政策方面,遴选169种中医优势住院病种并建立全省统一的分值库;遴选56个中医日间治疗病种实施按病种分值付费;制定9个中医基层病种和6个家庭医生中医服务包在基层推广使用。

在落实“港澳药械通”政策方面,27种境外中药获批进入内地临床应用。允许港澳外用中成药人用证据替代临床试验资料用于上市注册,15个港澳外用中成药获批内地注册上市。首创“港澳持有+大湾区内地生产”模式,目前港澳2个药品已跨境在大湾区内地生产。